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ASSOCIAZIONE CUORI NEROAZZURRI  
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*   *   *   *   * 

VERBALE DI ASSEMBLEA DEGLI ASSOCIATI 

 

L’anno 2023, il giorno 19 Settembre, alle ore 17,00 in seconda convocazione, da remoto – in 
modalità di videoconferenza –, si è riunita l’assemblea degli associati dell’Associazione Cuori 
NeroAzzurri, convocata ai sensi e con le modalità dello Statuto, per deliberare sul seguente  
 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Relazione sulla gestione e bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2022 
2. Votazione ed Approvazione del bilancio 2022 
3. Rinnovo cariche del Consiglio di Amministrazione dell’Associazione per il triennio 2023-2025 
4. Consuntivo attività e progetti 2022 
5. Varie ed eventuali 
 

Assume la Presidenza dell’assemblea, ai sensi dello Statuto, il Presidente dell’Associazione Stefano 
Vergani. L’assemblea chiama a fungere da Segretario la D.ssa Elisabetta Belloni – Segretario 
dell’Associazione Cuori NeroAzzurri - che accetta -. 
 

Il Presidente constatata la presenza dei seguenti associati in proprio e per delega 

o Stefano Vergani (Presidente) 
o Franco Brambilla (Vice Presidente) 
o Elisabetta Belloni (Segretario) 
o Giovanni Pizzi (Tesoriere) 
o Edoardo Tagliabue 
o Stefano Di Fonzo 
o Fabio Calzolari 
o Giovanna Menzaghi 
o Daniele Ferrari rappresentato da Elisabetta Belloni (delegata) 
o Sandro Iannucci rappresentato da Stefano Vergani (delegato) 

 
dichiara l’assemblea degli associati regolarmente costituita a norma di Statuto in sede ordinaria 
per deliberare sull’ordine del giorno. 
Il Presidente segnala che la convocazione dell’Assemblea si è resa necessaria essendo andata 
deserta la precedente convocazione dello scorso maggio e non avendo quindi potuto deliberare in 
merito all’approvazione del bilancio dell’anno 2022. L’OdG è infatti il medesimo della precedente 
convocazione. 
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1. Relazione sulla gestione e bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2022 
 

Il Presidente sintetizza i dati di bilancio dell’anno 2022 predisposti dalla Segreteria e revisionati dal 
Tesoriere di cui allo Stato Patrimoniale e allo Stato Economico che, unitamente alla Nota 
Integrativa al bilancio che era stata preparata - già anticipata tramite e.mail agli associati in fase 
sia della convocazione dell’Assemblea di maggio sia di quella odierna –, vengono allegati al 
presente verbale e ne costituiscono parte integrante. 

Il Presidente riprende quanto già espresso e verbalizzato in occasione dell’Assemblea di maggio a 
cui si rimanda per i dettagli specificando solo che il conto economico evidenzia un risultato 
positivo pari a euro 146,58 che, portato a nuovo, diminuisce il debito dello Stato patrimoniale 
netto portandolo a euro – 913,59. Il Presidente auspica che, con la chiusura dell’esercizio al 
31.12.2023, tale debito possa essere definitivamente azzerato. 

Pur nella considerazione di non aver potuto organizzare (o non esservi riusciti) eventi in presenza a 
supporto della visibilità e dell’attività dell’Associazione, si rileva un miglioramento e una tenuta 
dell’introito da quote associative rispetto al bilancio 2021 (passate da euro 1.175,00 a euro 
1.225,00).  

Il Presidente lascia la parola, per un commento, al Tesoriere Pizzi che a sua volta rimanda anche al 
Segretario Belloni: entrambi confermano quanto emerso dalla rendicontazione contabile dell’anno 
e già trasmesso ai soci prima dell’assemblea e che lo sforzo da farsi è quello, in progressione, di 
colmare i debiti residui nei confronti dei fornitori. 
 
Chiede e prende la parola il Vice Presidente Brambilla che considera che, al di là delle osservazioni 
sul bilancio, quello che conta è capire (soprattutto in riferimento al punto 3. dell’OdG) se ci 
saranno associati disposti a prendere un impegno e un ruolo in Associazione per rilanciare nuove 
iniziative e portarla avanti (scongiurandone quindi la liquidazione). 

2. Votazione ed Approvazione del bilancio 2022 

Presentati i dati di bilancio (redatto secondo il principio di cassa) di cui al Conto Economico, alla 
Situazione Patrimoniale e alla Nota Integrativa, il Presidente chiede ai soci collegati se sussistono 
domande circa i dati presentati e, non essendoci domande o richieste di chiarimento, l’assemblea 
viene chiamata alla votazione vocale per l’approvazione. 
Con il voto unanime degli associati aventi diritto il bilancio riferito all’anno fiscale 2022 viene 
approvato all’unanimità, pertanto l’Assemblea 

d e l i b e r a  

di approvare il bilancio 2022 
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3. Rinnovo cariche del Consiglio di Amministrazione dell’Associazione per il triennio 2023-2025 

Il Presidente segnala che, tramite la chat WA dei Cuori NeroAzzurri, si era espresso un socio – 
Stefano Di Fonzo – proponendosi per una posizione di Consigliere (ma già anticipando che non 
avrebbe potuto ricoprire quella di Presidente).  
L’Associato Di Fonzo conferma quanto asserito e si candida come Consigliere dell’Associazione.  
Il Presidente chiede se, tra i presenti collegati, qualcun altro desidera candidarsi per una posizione 
nel Direttivo; chiede la parola Fabio Calzolari che si propone per una posizione di Consigliere. 
Nessun altro dei collegati si dichiara disponibile per un ruolo direttivo nel Consiglio; il Presidente 
considerando che il Consiglio di Amministrazione di ACN deve – per Statuto – essere costituito da 
tre membri, dichiara che, a seguire l’Assemblea, verrà riproposta a tutti gli associati (oggi non 
collegati in Assemblea) la necessità di un’ulteriore candidatura che se dovesse pervenire 
scongiurerebbe definitivamente la messa in liquidazione dell’Associazione. 
Il Presidente Vergani chiede che siano anche i soci non milanesi a proporsi come Consiglieri per 
farsi portavoce degli associati – ad esempio – di Roma e del Centro Italia. 
Il segretario Belloni prende la parola per ribadire che tutti i membri del Consiglio uscente 
confermano la loro disponibilità ad affiancare ed aiutare i nuovi Consiglieri in quello che sarà il 
prosieguo delle attività o per nuove iniziative che si dovessero promuovere ed ovviamente per il 
passaggio delle consegne. 
 
4. Consuntivo attività e progetti 2022 
 
Il Presidente sempre facendo riferimento al precedente verbale dell’Assemblea di maggio, 
riassume che le attività di ACN anche durante l’anno 2022 sono state rivolte ai progetti “storici”: 

- AISIWH: che ha però avuto un cambio di Presidenza – che ACN non conosce direttamente – 
e quindi al momento non ci sono particolari sviluppi di iniziative.  

- LA BAND DEGLI ORSI (Genova): è stato portato a termine dai Cuori NeroAzzurri l’impegno 
assunto lo scorso anno che si è concretizzato con l’avvenuta consegna, alla Band degli Orsi 
di Genova (Rif. Ospedale Gaslini), della cella frigorifera che ci si era impegnati a far loro 
avere per il rifugio “La Casa Rossa”/“Il Covo degli Orsi” inaugurato lo scorso mese di maggio 
2022. La cella frigorifera, come evidenziato in una news ACN inviata dalla Segreteria, è 
stata installata ed è perfettamente funzionante. Il Prof. Bruschettini, Presidente della Band, 
ha rinnovato (in un video che è stato recentemente postato sulla chat ACN) il suo personale 
e sentito ringraziamento perché la cella, di cui necessitavano, li sta aiutando molto sia nelle 
loro attività di assistenza quotidiana sia per programmare le loro iniziative. Ultimamente La 
Band aveva espresso una necessità legata all’acquisto di sale addolcitore per l’acqua e della 
loro difficoltà ad intercettare il Direttore di Leroy Merlin Genova (presso cui avevano già 
fatto un tale acquisto) per valutare una fornitura, se non gratuita, almeno alle migliori 
condizioni. Il Presidente Vergani si è impegnato a contattare personalmente il Direttore del 
PV di Genova e a segnalare tale necessità anche alla sede centrale di Milano (Rozzano) con 
cui Vergani ha contatti aperti e relazioni di lunga data.   

- B.LIVE | IL BULLONE: si è sempre in contatto con il Presidente Bill Niada per identificare 
iniziative a supporto della Fondazione i riferimento anche alle loro tante attività.   

- Il Vice Presidente Brambilla aveva poi recentemente segnalato una possibile iniziativa 
estemporanea a supporto di una famiglia che doveva raccogliere fondi per andare in USA 
per sottoporre il figlio ad un particolare intervento chirurgico. Il VP verificherà se tale 
necessità è ancora aperta o se è da ritenersi superata. 

 

Le attività svolte saranno sintetizzate e pubblicate anche sul web site di ACN. 
Le attività svolte nel 2023 saranno invece riepilogate nel bilancio sociale che sarà presentato nel 
2024. 



4/4 

 

5. Varie ed eventuali  

- Sussiste l’intenzione di organizzare almeno una serata entro la fine del 2023 (tipo quella che, a 
suo tempo, si era proposta coinvolgendo come ospite un interista di richiamo come ad esempio 
Enrico Ruggeri); il VP Brambilla ribadisce la sua disponibilità, se l’Associazione avrà un nuovo 
Direttivo, ad impegnarsi in prima persona per l’organizzazione di un evento per fare raccolta fondi 
e coinvolgere altri e nuovi Cuori NeroAzzurri.    
- Lo scorso 14 luglio ACN ha partecipato, con uno stand e in modalità gratuita, come testimonial e 
portavoce della Fondazione Near / Il Bullone e la Band degli Orsi (che non potevano direttamente 
partecipare), all’evento / Festival in tema Terzo Settore che si è tenuto in Valtellina/Valfurva e di 
cui alla news e relativo comunicato trasferito agli associati e postato sul sito e su linkedin ACN. 
- Resta sempre da consegnare la targa alla Band dei Ciappter Ileven (rif. Mauro Meazza - 
giornalista de ILSOLE24ORE). 
- Non ha invece mai risposto, al contatto avviato, il Brusaporto Calcio a cui ci si era rivolti per 
consegnare un riconoscimento al suo dirigente - Responsabile del Settore Giovanile - disabile, per 
attestargli e testimoniargli la vicinanza di ACN, secondo i fondanti valori della nostra Associazione, 
per l’increscioso accadimento occorso dopo un fine partita quando è stato brutalmente picchiato 
ed aggredito. 
- In riferimento al progetto di Certificazione OLC di ACN, il Presidente Vergani segnala che, qualora 
il nuovo Direttivo intenda perseguire il percorso avviato, si farà carico, o lui direttamente o le sue 
aziende, delle spese per il rinnovo del certificato 2023/2024. 
- In ultimo si segnala che ad agosto il Presidente Vergani – contattato da un cuore neroazzurro (di 
cui non viene fatto il nome per ovvi motivi di privacy) che si è trovato in una situazione di difficoltà 
famigliare e lavorativa – ha allertato il circuito ACN ed è stato possibile avviare un contatto con 
Fondazione Arca (per il tramite del Presidente dell’Ente Fiera di Milano) che ha assicurato 
all’amico neroazzurro un supporto sia abitativo che lavorativo. 

 

Esaurite le delibere all’ordine del giorno, alle ore 17.50 circa, l’Assemblea degli associati si chiude 
previa redazione del presente verbale – che si compone di numero 4 (quattro) pagine - che viene 
sottoscritto. 

 

 

_______________________________   _________________________________ 

Il Presidente           Il Segretario 

                    (Stefano Vergani)                                                                            (Elisabetta Belloni) 


